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 : אילן גל ויבגני מלנוקוביץ מוצע פתרון

  1תרגיל 

 

 
 

 
 פתרון    

 הנפתור בשיטת סופרפוזיצי .א

פעיל )המקור  DCVשלב א': מקור המתח  u t  .)מקוצר 

 LRנחשב את הזרם המתקבל דרך נגד העומס 

 לאחר תופעות מעבר, במצב המתמיד. הקבל מהווה נתק והסליל קצר.

 המעגל המתקבל:
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 פתרון

 נפתור לפי שיטת מתחי צמתים    .א
 

 
 

 : AUנכתוב את משוואת הזרמים לצומת 

 0

0

0A A A

S P I

U E U U E

R R R R

 
  


 

 כגורם משותף:  AUנוציא את 

  

0

0 0

1 1 1
A

S P I S I

E E
U

R R R R R R R

 
     

  
 

 נציב:

1 1 1 820 24

0.5 500 400 4 0.5 500 4
AU
 
     

  
 

 
 מפתרון המשוואה נקבל: 

 30.013U V  

 
 :במעגלזרמים ה

0

0
E

0

30.013 820
1.578

0.5 500

A

S

U E
I A

R R

 
   

 
 

E

30.013 24
1.50325 

4

A

I

U E
I

R

 
    

0 820E V

AU



 יעוץ והדרכה טכנולוגית -     IRG                                    2020אביב  –פתרון בחינת מה"ט 
 

 ויבגני מלנוקוביץאילן גל פתרון: 
 

PR

30.013
75.0325

400

A

P

U
I mA

R
   

 
 המקורי    נציב את הנתונים במעגל

 

 
 

 מקור הזרם מחובר במקביל, ולכן:
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 ב את הנתונים במעגל המקורי   נצי
 

 
 

 מקור הזרם מחובר במקביל, ולכן:
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 3שאלה 

 

 

 
 

 פתרון
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 ולכן יש לבדוק כל מקור.  יצרנים או צרכניםים להיות מקורות המתח יכול
 

 נבחן את מקורות המתח:
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 יצרן

 צרכן
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 פתרון

 א. לפי שיטת תבנין קיימים שלושה שלבים: 
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לא זורם זרם, ולכן אין  3Z. דרך העכבה B -ו Aמתקבל מעגל חשמלי פתוח בין ההדקים 

הוא מפל המתח על העכבה  ThU; משמעות הדבר היא שהמתח 3Zמפל מתח על העכבה 

2Z . 

 

 מחלק מתח: לפי שיטת  ThUנחשב את 

 

   2

2

1 2

30 60
100 0

15 15 30 60
Th Z

jZ
U U Us

Z Z j j


     

   
 

 105.412 18.435ThU V   

 

 ב. התנאי לקבלת הספק מקסימלי בעומס

36.056L L ThZ R Z     

 

*

20 30

L Th

L

Z Z

Z j



  
 

מעגל תמורה הכולל:  .ג
ThU ,ThZ ,LZ. 

ThU

ThZ

LZ  20 30j 

 20 30j 

 

 :1במצב  הזרם במעגל

   

105.412 18.435
2.635 18.435

20 30 20 30

Th

Th L

U V
I A

Z Z j j

 
    

   
 

 ההספק המתפתח בנגד העומס:

2 22.635 20 138.864L LP I R W     
 

 )צרכן בעל אופי התנגדותי טהור( 2במצב   הזרם במעגל



 יעוץ והדרכה טכנולוגית -     IRG                                    2020אביב  –פתרון בחינת מה"ט 
 

 ויבגני מלנוקוביץאילן גל פתרון: 
 

105.412 18.435
1.657 46.589

20 30 36.056

Th

Th Th

U V
I A

Z Z j

 
    

  
 

 ההספק המתפתח בנגד העומס:

2 21.657 36.056 98.997L ThP I Z W     
 

 5שאלה 
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 פתרון
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 6שאלה 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

  פתרון

 ברגע סגירת המפסקיםנשרטט את המעגל  .א
 כזכור, ברגע סגירת המפסק הקבלים מהווים קצר.
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 על ידי הנוסחה: נהנתו התדירות הזוויתית .א
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בתהודה  .ב
10 1של העכבה החלק ההיגביZמתאפס. 

 המעגל המתקבל:
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העובר דרך כל אחד מהנגדים בתדירות זוויתית הזרם 
10: 
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בתהודה  .2
20 2של העכבה החלק ההיגביZמתאפס. 

 המעגל המתקבל:
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 השקולההעכבה 
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בתדירות זוויתית  במעגלהזרם 
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בתדירות זוויתית  ההספק המורכב המתפתח במקור המתח .ג
10: 
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ת בתדירות זוויתי ההספק המורכב המתפתח במקור המתח
20: 
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